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Periodo di rilevazione

dal 29/06/2020

al 30/09/2020

Numero di rispondenti

154

% di completamento

77%
Tempo medio impiegato

4m:37s

#

Introduzione alla rilevazione effettuata
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Evidenze dei risultati

La provincia di Milano è quella con il maggior numero di rispondenti (18% sul totale), seguono le 

province di Lecco e Brescia (che partecipano a GIOCOnDA) e Varese (probabilmente trainata 

da VareseNews)

Numero di rispondenti per Provincia

1/8

BG BS CO CR LC LO MB MI MN PV SO VA #N/D

Totale 9 17 7 2 8 2 4 28 2 6 3 12 3
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Evidenze dei risultati

Il 40% dei rispondenti ha indicato Diploma come titolo di studio

Titolo di studio

Licenza media
Diploma di Scuola

Superiore
Laurea di Primo
livello (triennale)

Laurea Specialistica Laurea a ciclo unico
Master post-
universitario

Dottorato Altro (specificare)

Risposte 6,94% 42,36% 6,94% 13,19% 15,28% 10,42% 2,08% 2,78%
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Evidenze dei risultati

Il 20% dei rispondenti lavora nella PA, il 33% ha indicato di lavorare in altri settori (diversi da 

quelli proposti nella survey) quali pensionato, casalinga, operaio

Professione

Impiego nella
Pubblica

Amministrazione

Impiego in altro
settore

Professione libera
(Avvocato/Medico
/Commercialista/
Consulente, ecc.)

Commerciante Artigiano Agricoltore Imprenditore
Ricercatore/Inseg

nante
Altro (specificare)

Risposte 22,22% 33,33% 6,25% 0,69% 2,78% 0,69% 3,47% 5,56% 25,00%
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Evidenze dei risultati

La maggior parte dei rispondenti (65%) conosce gli open data ed è interessato all’argomento. Il 

59% ha indicato di consultarli ogni tanto o spesso.

Interesse ai temi dell’Open Data

Si No

Risposte 65,96% 34,04%
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Sì No

Risposte 80,14% 19,86%
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Sei interessato

Mai Ogni tanto Spesso
Quotidianame

nte

Risposte 41,13% 48,23% 10,64% 0,00%
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Evidenze dei risultati

I rispondenti utilizzatori di open data consultano in modo prevalente il portale regionale o quello 

nazionale (70%) per motivi personali (76%).

Motivo di fruizione degli open data e cataloghi consultati | 1/2

Come
cittadino

Per lavoro

Risposte 75,61% 53,66%
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Il portale regionale
www.dati.lombardi
a.it o altri portali

regionali

Il portale del mio
comune o della
mia provincia

I portali nazionali
(es. dati.gov.it,

soldipubblici.gov.it
, opencup, ISTAT,

ecc.)

I portali europei Altro (specificare)

Risposte 69,51% 46,34% 69,51% 25,61% 10,98%
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Evidenze dei risultati

Una percentuale rilevante (39%) di rispondenti ha indicato che consulta dati del proprio comune. 

Motivo di fruizione degli open data e cataloghi consultati | 2/2

La mia regione Il mio comune Il territorio nazionale Altro (specificare)

Risposte 74,39% 39,02% 52,44% 7,32%
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Evidenze dei risultati

Oltre il 55% dei rispondenti ha indicato di preferire l’esposizione degli open data in forma 

tabellare ma anche raccontata tramite storie, cruscotti e infografiche.

Modalità di rappresentazione dei dati

Tabellare (csv, excel…)
Interrogazione tramite API 

(json, xml…)
Grafico (rappresentazione su

grafici o mappe)

Cruscotti, storie, infografiche
(composizione miste di dati
tabellari,  rappresentazioni

grafiche e contenuti
redazionali)

Altro (specificare)

Risposte 57,38% 18,85% 47,54% 56,56% 7,38%
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Evidenze dei risultati

I rispondenti hanno indicato una preferenza verso l’utilizzo degli open data per prendere 

decisioni personali (media) e per capire il mondo che li circonda (medio-alta)

Motivo per cui si utilizzano i dati

Prendere decisioni personali
(es. in che quartiere comprare
casa, dove andare in vacanza,

...)

Capire meglio il mondo che mi 
circonda (es. la qualità dell’aria 

e dell'acqua, ...)

Divulgazione scientifica (es:
uso dei dati per pubblicazioni

tematiche)

Sostegno allo sviluppo
economico delle imprese del

territorio

Monitoraggio dell’attività 
pubblica (es. capacità di spesa, 

effetti delle politiche 
pubbliche,…)

Media 3,78 4,08 3,4 3,44 3,75
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Dataset di maggior interesse per categoria

Mobilità e trasporti
Orari trasporto pubblico

Matrice origine-destinazione

Parco veicoli
Altro: Impatto ambientale dei trasporti, registro biciclette, servizi 

per disabili

Categoria

75%

44%

35%

Dati di maggior interesse Altri dati di interesse

Ambiente ed
Energia

Agricoltura

Qualità dell’aria

Agriturismo
Fattorie didattiche

Particelle agricole
Altro: Fertilizzanti, Uso del suolo a fini agricoli, Pesticidi utilizzati

Meteo

Qualità dell’acqua

Aree verdi

Rifiuti e siti contaminati

Certificazione energetica
Altro: Impatto ambientale delle attività produttive, cambiamenti 

climatici

80%

64%

58%

56%

39%

23%

57%

42%

17%

1/3

Cultura
Musei e luoghi della cultura

77%

Opere d’arte e reperti

Biblioteche
Altro: Eventi musicali, siti tutelati, itinerari turistici e percorsi d’arte

58%

48%
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Dataset di maggior interesse per categoria

Sport
Impianti e centri sportivi Rifugi

Altro: Percorsi verdi, manifestazioni

Categoria

59%

55%

Altri dati di interesse

Commercio ed
attività produttive

Turismo

Sagre e fiere

Strutture ricettive e alberghiere
Guide turistiche

Flussi turistici

Ostelli
Altro: Ristorazione

Negozi e locali storici

Mercati

Strutture di vendita

Pratiche amministrative

Pubblici esercizi
Altro: Distretti del commercio, Imprese, negozi sfitti 

66%

52%

48%

39%

35%

30%

77%

52%

46%

2/3

Sanità
Prevenzione

70%

Prestazioni ambulatoriali

Dati epidemiologici

Performance ospedali

Strutture per anziani
Altro: Pronto soccorso, screening, contagi covid, farmaci e 

antibiotici prescritti, stato delle macchine diagnostiche

67%

63%

24%

Dati di maggior interesse

50%

17%
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Dataset di maggior interesse per categoria

Statistica
Demografia Incidenti stradali

Imprese
Altro: Nascite e decessi

Categoria

65%

47%

Altri dati di interesse

Government e
trasparenza

Famiglia e società

Bandi

Associazioni
Consultori

Centri antiviolenza
Altro: Aree/Beni sequestrati alla criminalità, Tempo libero, 

volontariato

Sportelli rilascio PIN CNS

Elenco ONG
Altro: Concorsi, Sportelli

75%

45%

19%

61%

32%

23%

3/3

Dati di maggior interesse

36%


